
www.lucistrust.org/autumn

Περιλαμβάνει το Σεμινάριο Παγκόσμιας Καλής Θέλησης:
Φαντασία και Κοινωνική Αναζωογόνηση

Εκδήλωση μέσω Zoom, 6 Νοεμβρίου 2021

Lucis Trust Φθινόπωρο 2021

Ελευθερία εν πνεύματι 
Κοινότητας



… δεν υπάρχει λόγος κατάθλιψης ή αδικαιολόγητης
αγωνίας, παρά μόνο διάπυρη επιθυμία να γίνει
η μετάβαση στην κατάλληλη ώρα και σειρά και να 
μην είναι ούτε υπερβολικά γοργή –και επομένως 
καταστροφική για κάθε ορθό δεσμό και σχέση– 
ούτε πολύ παρατεταμένη και έτσι να προκαλέσει 
ένταση πέραν τη αντοχής της σκληρά 
δοκιμαζόμενης συγκρότησης της ανθρωπότητας.
Προσαρμοσμένη από το βιβλίο της Αλίκης Μπέιλη, Πραγματεία επί της 
Λευκής Μαγείας, σσ. 276-8
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Ελευθερία εν πνεύματι Κοινότητας
Αγαπητέ συνεργάτη,

Ζούμε στην πιο οργανωμένη και διασυνδεδεμένη χρονική περίοδο της 
ανθρώπινης ιστορίας μέχρι σήμερα και, εντούτοις, μια αίσθηση συλλογικής 
μοναξιάς υπάρχει στην καρδιά της ανθρωπότητας. Τα νέα δίκτυα υπηρεσίας 
και εργαλεία επικοινωνίας αυτής της ψηφιακής εποχής ασκούν τεράστια 
επίδραση σε πρότυπα συμπεριφοράς, σχέσεις και έννοιες ταυτότητας. Κι ενώ 
έχουν τη δυνατότητα να δημιουργούν νέες ελευθερίες και να διευρύνουν 
την ανθρώπινη ολοκλήρωση, κρύβουν επίσης τον κίνδυνο νέων εθισμών και 
καταναγκασμών. Ο «διαδικτυακός κόσμος» αποτελεί ένα θαυμάσιο μέσο για 
την προώθηση της κοινωνικής εξέλιξης, αλλά μπορεί επίσης να διαβρώσει 
την παραδοσιακή έννοια των κοινωνικών σχέσεων και των κοινωνικών αξιών.

Σαν συνέπεια όλων αυτών, η βασική ανθρώπινη ανάγκη για μια αίσθηση 
του “ανήκειν” και για κοινωνική ταυτότητα βρίσκεται σε ολισθηρό έδαφος, 
γεγονός που επιδεινώνεται από ένα ακόμη χαρακτηριστικό της ψηφιακής 
εποχής –την τάση για τεχνοκρατικές μορφές διακυβέρνησης από άτομα 
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υψηλού μορφωτικού εποπέδου. Αυτός ο τύπος αξιοκρατίας έχει την αρνητική 
του πλευρά, όπως επισημαίνει ο πολιτικός φιλόσοφος, Michael J. Sandel, στο 
βιβλίο του, Η τυραννία της αξιοκρατίας (The Tyranny of Merit): 

«Η συμμετοχή ανθρώπων με υψηλού επιπέδου μόρφωση σε κυβερνητικές θέσεις 
είναι γενικά επιθυμητή, αρκεί να διαπνέονται από ορθή κρίση και συμπονετική 
κατανόηση για τη ζωή των εργαζόμενων – αυτό που ο Αριστοτέλης αποκάλεσε 
έμπρακτη σοφία και αρετή του πολίτη. Ωστόσο, ιστορικά, ελάχιστη σχέση 
υπάρχει ανάμεσα στα ακαδημαϊκά διαπιστευτήρια αναγνωρισμένου κύρους και 
στην έμπρακτη σοφία ή σε μια αίσθηση κοινού οφέλους στην παρούσα στιγμή, 
εδώ και τώρα…»1 

Σε άλλο σημείο του ίδιου βιβλίου γράφει:

«Η τεχνοκρατική μας άποψη περί αξιοκρατίας διασπά τον δεσμό μεταξύ αξίας 
και ηθικής κρίσης. Στον τομέα της οικονομίας θεωρεί, απλώς, ότι το κοινό 
καλό καθορίζεται από το ΑΕΠ [ακαθάριστο εγχώριο προϊόν] και ότι η αξία της 
συνεισφοράς των ανθρώπων συνίσταται στην αγοραστική αξία των αγαθών ή 
των υπηρεσιών που πωλούν. Στον τομέα της διακυβέρνησης θεωρεί ότι αυτό 
που καθορίζει την αξία είναι η τεχνοκρατική τεχνογνωσία. Κάτι, που μπορεί 
να γίνει ορατό στον μεγαλύτερο ρόλο των οικονομολόγων ως συμβούλων 
πολιτικής, στην αυξανόμενη εξάρτηση από τους μηχανισμούς αγοράς για τον 
καθορισμό και την επίτευξη του δημόσιου συμφέροντος και στην αποτυχία του 
δημόσιου διαλόγου να αντιμετωπίσει τα μείζονα ηθικά και πολιτικά ερωτήματα 
που θα έπρεπε να βρίσκονται στο επίκεντρο της πολιτικής συζήτησης: Τί πρέπει 
να κάνουμε για την αύξηση της ανισότητας; Ποια είναι η ηθική σημασία των 
εθνικών συνόρων; Τί συντελεί στην αξιοπρέπεια της εργασίας; Τί οφείλουμε ο 
ένας στον άλλον ως πολίτες; Αυτός ο ηθικά αμαυρωμένος τρόπος αντίληψης 
της αξίας και του δημόσιου συμφέροντος έχει αποδυναμώσει τις δημοκρατικές 
κοινωνίες».2

Καθώς νέοι και ποικίλοι κλάδοι κοινωνιολογίας αναδύονται για τη μελέτη 
όλων αυτών των αλλαγών στην πολιτική συμπεριφορά, στις κοινωνικές 
σχέσεις και στην αντίληψη περί εαυτού, αξίζει να σημειωθεί ότι Κοινωνιολογία, 
κυριολεκτικά, σημαίνει «μελέτη της συντροφικότητας». Η αγγλική λέξη για 
την κοινωνιολογία, “sociology”, προέρχεται από τη λατινική λέξη socius που 
σημαίνει “σύντροφος” και την ελληνική Λόγος που σημαίνει “λέξη” ή “γνώση”.3 
Θα μπορούσαμε, συνεπώς, να ονομάσουμε την εσωτερική διάσταση της 
κοινωνιολογίας ο ΛΟΓΟΣ ή η ΛΕΞΗ της Συντροφικότητας – μια μελέτη του 
θείου δημιουργικού ήχου, καθώς απλώνεται σε κοινωνικές ομάδες σε όλο τον 
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κόσμο. Αφήνοντας ελεύθερη τη φαντασία μας, πώς θα ήταν εάν μπορούσαμε 
να βιώσουμε το γεγονός ότι Ο Λόγος/Λέξη της ΣΥΝΤΡΟΦΙΚΟΤΗΤΑΣ αντηχεί 
σε ολόκληρο το πεδίο των ανθρώπινων σχέσεων εμποτίζοντάς το με νόημα; 
Πώς θα έμοιαζε η κοινωνική δομή του πλανήτη Γη, εάν οι άνθρωποι παντού 
ήταν απλά δεκτικοί στην ιδέα ενός Θείου Σχεδίου – στην αίσθηση ότι η εξέλιξη 
προωθείται από έναν μεγαλειώδη σκοπό και ότι οι αναπτυσσόμενες ποιότητες 
κάθε μονάδας ζωής, ανεξάρτητα πόσο μικρή και φαινομενικά ασήμαντη, είναι 
απαραίτητες για την υλοποίησή του;

Για το σκοπό αυτό, η ανάπτυξη μιας αίσθησης θείου σχεδίου και σκοπού στην 
κοινωνική συνείδηση αποτελεί ασφαλώς μία από τις πιο πιεστικές ανάγκες της 
εποχής μας. Μια τέτοια έκχυση νοήματος θα μπορούσε να φέρει επανάσταση 
στον τρόπο σκέψης και αλληλεπίδρασης των ανθρώπων, ενδυναμώνοντας 
την κοινή γέφυρα συνείδησης την οποία η ανθρωπότητα κατασκευάζει προς 
τους λεπτοφυείς κόσμους. Τα κείμενα της Αλίκης Μπέιλη αναφέρονται σε 
αυτήν την γεφυροποιητική διαδικασία δόμησης ως «Επιστήμη της Κοινωνικής 
Εξέλιξης», προβλέποντας ότι στο μέλλον θα αποτελέσει μέρος μιας σπουδαίας 
Επιστήμης Επίκλησης και Εφέλκυσης, που θα είναι βασισμένη στην μαγνητική 
και ρυθμιστική ισχύ του ήχου. Οι βάσεις αυτής της επιστήμης μπορούν να 
αποτελέσουν αντικείμενο εξάσκησης για όποιον κάνει χρήση της Μεγάλης 
Επίκλησης σε τακτική βάση. Η συνειδητή και σκόπιμη εκφώνηση αυτού του 
μάντραμ, σε συνδυασμό με το περίγραμμα του διαλογισμού Ενισχύοντας τα 
χέρια του Νέου Ομίλου Εξυπηρετητών του Κόσμου, κινητοποιεί δυνάμεις που 
διαπερνούν τους πλανητικούς αιθέρες, ενισχύοντας και μαγνητίζοντας τον 
πνευματικό ήχο που εκπέμπει κάθε άτομο και ομάδα, οι δράσεις των οποίων 
συνηχούν αρμονικά με το Θείο Σχέδιο.

Η “μαγνητική δύναμη του ήχου” μπορεί να γίνει αντιληπτή πίσω από το έργο 
πολλών ενορατικών εξυπηρετητών την σήμερον ημέρα. Ωστόσο, όπως καλά 
γνωρίζουν οι σπουδαστές της εσωτερικής επιστήμης, η ανθρώπινη συνείδηση 
δεν μπορεί μονομιάς να μεταπηδήσει σε μια εξυψωμένη κατάσταση «ταύτισης 
με το όλον». Θα πρέπει να καλλιεργείται σταθερά μέσα από την εκπαίδευση 
και με μια ενεργή συμμετοχή στους αλληλοσυμπλεκόμενους κοινωνικούς 
τομείς που απαρτίζουν εκείνο το μεγαλύτερο όλον. Αυτό το πνεύμα 
προσέγγισης αποκαλείται «συμπεριληπτική τοπικότητα» από τον Raghuram 
Rajan, πρώην επικεφαλής οικονομολόγο του Διεθνούς Νομισματικού Ταμείου 
και τέως διοικητή της Τράπεζας Αποθεμάτων της Ινδίας (Reserve Bank of 
India). Στο βιβλίο του, Ο τρίτος πυλώνας: Πώς οι αγορές και το κράτος 
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αφήνουν πίσω την κοινότητα (The Third Pillar: How Markets and the State 
leave the Community Behind), αναφέρει:  

«Κατά βάθος, στην συντριπτική μας πλειονότητα, αναγνωρίζουμε το ανθρώπινο 
στοιχείο του ενός στον άλλον. Ωστόσο, πρέπει να πλησιάσουμε αρκετά για να 
το κάνουμε αυτό και, πολύ συχνά, βρισκόμαστε σε απόσταση. Η κατανόηση και 
η ανεκτικότητα άλλων πολιτισμών δεν συνιστά ούτε αδυναμία, ούτε ένδειξη 
ανεπαρκούς πατριωτισμού, ούτε υπονοεί ότι είμαστε ανέστιοι “πολίτες του 
πουθενά”, χωρίς ρίζες. Στην πραγματικότητα, αντικατοπτρίζει την προετοιμασία 
μας για τον κόσμο του αύριο, όπου θα αναμειγνυόμαστε ολοένα και περισσότερο 
ως λαοί, πόσο μάλλον καθώς μελετούμε, εκτιμούμε και διατηρούμε τη 
συλλογική μας πολιτιστική κληρονομιά. Ο κόσμος δεν έχει φτάσει ακόμα 
εκεί. Επομένως, χρειάζεται να κάνουμε μικρότερα και πιο απλά βήματα, όπου 
θα υπάρχει χώρος για όλους καθώς αναπτύσσουμε καλύτερη κατανόηση 
ο ένας για τον άλλον. Η ενίσχυση των κοντινών μεταξύ τους κοινοτήτων 
[γειτονιών] θα επιτρέψει όχι απλώς την ύπαρξη μιας ποικιλίας απόψεων, 
συμπεριλαμβανομένων των πιο φυλετικών όσο και των πιο κοσμοπολίτικων, 
αλλά θα μας δώσει επίσης τη δυνατότητα διατήρησης μιας άμεσης κοινωνικής 
αλληλεπίδρασης, η οποία μπορεί πιθανόν να βρεθεί εκεί όπου υπάρχουν οι 
περισσότερες από τις θέσεις εργασίας του μέλλοντος, καθώς η αυτοματοποίηση 
αφαιρεί θέσεις εργασίας σε τομείς παραγωγής εμπορικών αγαθών και 
υπηρεσιών»4.

Όλο και περισσότερο γίνεται κατανοητό, ότι η ανθρωπότητα πρέπει να 
ανακαλύψει εκ νέου το κοινοτικό πνεύμα σε αυτόν τον ταχέως μεταβαλλόμενο 
κόσμο στον οποίο πληθαίνουν όλο και πιο έξυπνες μηχανές και τεχνοκρατικές 
μορφές διακυβέρνησης· σε αυτό θα εμβαθύνουμε περισσότερο στο 
διαδικτυακό μας σεμινάριο της Παγκόσμιας Καλής Θέλησης: Φαντασία και 
Κοινωνική Αναζωογόνηση, στις 6 Νοεμβρίου, στη Γενεύη, το Λονδίνο και 
τη Νέα Υόρκη. Η ανθρωπότητα πρέπει να οραματιστεί εκ νέου την αρχή της 
ελευθερίας και να την ανακαλύψει, και πάλι, συλλογικά μέσα στο πνεύμα της 
κοινότητας σε κάθε πεδίο ανθρώπινης προσπάθειας και σχέσης. Αυτό κρίνεται 
απαραίτητο, προκειμένου να φέρει την ανθρωπότητα σε ευθυγράμμιση με μια 
μεγάλη κοσμική αρχή που κρύβεται πίσω από την όλη εξελικτική διαδικασία 
στη Γη. Λειτουργεί σε κάθε βασίλειο της φύσης και «“υπόκειται” ή βρίσκεται 
κάτω ή πίσω από κάθε πρόοδο».

Τα κείμενα της Αλίκης Μπέιλη αναφέρονται σε αυτή την ενέργεια ως ο Νόμος 
ή η Αρχή της Ελευθερίας. Περιγράφεται ποικιλοτρόπως ως «μια ενζυμική 
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ενέργεια που μπορεί να διαπεράσει την ουσία κατά έναν μοναδικό τρόπο» 
και μια «μυστηριωδώς “ασκούμενη επιρροή” που επιφέρει μια «“απώθηση” 
από τη μορφή». Παραδόξως, ενώ αυτός ο σπουδαίος νόμος φέρνει ελευθερία, 
επιβάλλει εξίσου ορισμένους περιορισμούς και αυτοί οδήγησαν στο 
γεγονός ότι η εμψυχώνουσα Ζωή του πλανήτη μας –ο Κύριος του Κόσμου– 
είναι γνωστός ως η “Μεγάλη Θυσία”. Υπό τον έλεγχο αυτού του νόμου 
«δημιούργησε [Αυτός] την πλανητική μας ζωή και όλα όσα βρίσκονται μέσα 
και πάνω σε αυτήν, ώστε να μάθει να χειρίζεται αυτόν τον νόμο με πλήρη 
κατανόηση, με πλήρη συνείδηση και όμως ταυτόχρονα να φέρει αποδέσμευση 
στις μυριάδες μορφές της δημιουργίας Του».5

Σε ανθρώπινο επίπεδο, η οδός προς την ελευθερία μέσα σε ένα κοινωνικό 
πλαίσιο συνεπάγεται μια αδιάλειπτη θυσία της ατομικιστικής νοοτροπίας προς 
όφελος της ομαδικής συνείδησης. Αυτό αντανακλά το πνεύμα του μεγάλου 
νόμου βάσει του οποίου λειτουργεί η εμψυχώνουσα Ζωή του πλανήτη μας και 
τη δημιουργική θυσία στην οποία προέβη για να «φέρει αποδέσμευση στις 
μυριάδες μορφές της δημιουργίας Του». Η κατανόηση της ελευθερίας από 
την ανθρωπότητα αναπτύσσεται αργά αλλά σταθερά και η αλληλεγγύη, που 
έγινε εμφανής σε μεγάλα τμήματα του παγκόσμιου πληθυσμού καθ’ όλη τη 
διάρκεια της πανδημίας, υπήρξε ενθαρρυντική. Οι περιχαρακωμένες έννοιες 
της ελευθερίας τέθηκαν υπό αμφισβήτηση και η εγκατάλειψή τους για το 
μεγαλύτερο κοινωνικό όφελος αποτέλεσε ένα από τα μαθήματα αυτής της 
περιόδου. 

Οι εσωτερικοί εργάτες του κόσμου συμβάλλουν περαιτέρω σε αυτή την 
αναπτυσσόμενη ομαδική κατανόηση με διάνοιες και καρδιές διάπυρες από 
φως και αγάπη. Με τις επιδέξιες προσπάθειές μας σε διαλογισμούς υπηρεσίας 
και με την εκφώνηση της Μεγάλης Επίκλησης μπορούμε να συμβάλουμε ώστε 
ο Λόγος/Λέξη της Συντροφικότητας να αντηχήσει σε ολόκληρη τη σφαίρα της 
ανθρώπινης δράσης, διασκορπίζοντας τα πέπλα της γοητείας και της πλάνης 
με το εμπνευσμένο μήνυμα της ελευθερίας εν πνεύματι κοινότητας.

Στην συντροφικότητα του Ενός Έργου,
Lucis Trust 

1.	Michael J Sandel, The Tyranny of Merit, σ. 90
2.	Αυτόθι, σ. 28
3.	https://en.wikipedia.org/wiki/Sociology#Etymology
4.	Raghuram Rajan, The Third Pillar: How Markets and the State leave the Community Behind, σ. 391.
5.	Αλίκη Μπέιλη, Οι Ακτίνες και οι Μυήσεις, σ. 417.	
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Η Ορθή Κατεύθυνση του Ανθρώπινου Βασιλείου
Aλίκη Μπέιλη

Η μορφή της ανθρωπότητας έχει συμπληρωθεί. Η ορθή τοποθέτησή της μέσα 
στη μήτρα της ύλης είναι ο αντικειμενικός σκοπός της Ιεραρχίας, με όλες 
τις επακόλουθες επιπτώσεις. Σημειώστε αυτά τα λόγια. Η ανάγκη αυτή την 
εποχή είναι τρομακτική και η ψυχή πρόκειται να γεννηθεί στην ανθρωπότητα 
ως σύνολο. Μιλώντας κοσμικά, αν επιτευχθεί τώρα ορθή κατεύθυνση των 
δυνάμεων του ανθρώπινου βασιλείου, θα εκδηλωθεί στη γη μια ανθρωπότητα 
που θα εμφανίσει ένα σκοπό, ένα κάλλος και μια μορφή που θα είναι πλήρεις 
εκφράσεις μιας εσώτερης πνευματικής πραγματικότητας και σε ευθυγράμμιση 
με τον εγωικό [ψυχικό] σκοπό. Και άλλες πιθανότητες μπορούν να γίνουν 
αισθητές σαν θλιβερές δυνατότητες, αλλά δε θα τις εξετάσουμε, γιατί είναι 
η ελπίδα και η πίστη των επιτηρούντων … [Πνευματική Ιεραρχία] …ότι οι 
άνθρωποι θα υπερβούν όλες τις ανεπιθύμητες πιθανότητες και θα φτάσουν 
στο στόχο. Μια λέξη εδώ και μια νύξη. Η Ιεραρχία του πλανήτη αποτελεί 
συμβολικά το κεφαλικό κέντρο της ανθρωπότητας και οι δυνάμεις της 
συνιστούν τις εγκεφαλικές δυνάμεις. Στο φυσικό πεδίο βρίσκεται μια μεγάλη 
ομάδα ζηλωτών, δόκιμων μαθητών και αποδεγμένων μαθητών που επιζητούν 
να καταστούν ανταποκριτικοί στο “κεφαλικό κέντρο”, μερικοί συνειδητά 
και άλλοι ασυνείδητα. Έχουν συναθροισθεί από κάθε πεδίο έκφρασης 
αλλά είναι όλοι δημιουργικοί με τον έναν ή τον άλλο τρόπο. Αυτοί με τη 
σειρά τους αποτελούν ό,τι μπορεί συμβολικά να ονομαστεί “επίφυση” της 
ανθρωπότητας. Όπως στον άνθρωπο ατομικά αυτή είναι συνήθως αδρανής 
και υπνώττουσα, έτσι και στην ανθρωπότητα αυτή η ομάδα των κυττάρων 
μέσα στον εγκέφαλο του συλλογικού σώματος είναι αδρανής, αλλά σκιρτά 
στους κραδασμούς του κεφαλικού κέντρου – της Ιεραρχίας. Μερικά από τα 
κύτταρα είναι αφυπνισμένα. Ας εντείνουν την προσπάθειά τους και έτσι ας 
αφυπνίσουν τα άλλα.

Οι πρωτοπόροι της ανθρώπινης οικογένειας, οι επιστήμονες, οι στοχαστές 
και οι καλλιτέχνες, απαρτίζουν την υπόφυση. Εκφράζουν τον συγκεκριμένο 
νου, αλλά στερούνται της ενορατικής εκείνης αντίληψης και του ιδεαλισμού 
που θα τους τοποθετούσε (μιλώντας συμβολικά) στην επίφυση· είναι ωστόσο 
πνευματώδεις, εκφραστικοί και ερευνητικοί. Ο αντικειμενικός σκοπός της 
Ιεραρχίας (μιλώντας πάλι συμβολικά) είναι να κάνει την επίφυση τόσο 



Lucis Trust Φθινόπωρο 2021   7

δυναμική και επομένως τόσο ελκτική, ώστε η υπόφυση των κυτταρικών ζωών 
να μπορέσει να διεγερθεί και έτσι να προκύψει μια στενή αλληλεπίδραση. 
Αυτή θα οδηγήσει σε τέτοια δυναμική δράση ώστε θα υπάρξει εισροή νέων 
κυττάρων στην επίφυση και ταυτόχρονα θα εδραιωθεί μια τόσο ισχυρή 
αντίδραση ώστε ολόκληρο το σώμα θα επηρεαστεί, προκαλώντας την ανοδική 
ροή πολλών διεγερμένων ζωών, για να πάρουν τη θέση όσων βρίσκουν το 
δρόμο τους προς το κέντρο της ιεραρχικής προσπάθειας.

Τα “ύδατα του χώρου” μέσα στα οποία βαίνει αυτός ο αναπροσανατολισμός 
και η αντιστροφή των τάσεων, βρίσκονται σε κατάσταση βίαιης αναταραχής. Η 
δίνη της συγκρουόμενης επιθυμίας μέσα στην οποία βρίσκονται οι άνθρωποι, 
είναι πλέον χαώδης και τόσο ισχυρή ώστε τα ύδατα αυτά ταράσσονται μέχρι 
τα βάθη τους. Οι σπουδαστές της σύγχρονης ιστορίας και της κοινωνικής 
τάξης αντιμετωπίζουν μια άνευ προηγουμένου κατάσταση που αντιστοιχεί 
στο συλλογικό σώμα της ανθρωπότητας με εκείνη την αναστάτωση στη ζωή 
του ζηλωτή ατομικά, η οποία πάντα προηγείται της μετάβασης στην Ατραπό 
της Μαθητείας. Γι’ αυτό δεν υπάρχει λόγος κατάθλιψης ή αδικαιολόγητης 
αγωνίας, παρά μόνο διάπυρη επιθυμία να γίνει η μετάβαση στην κατάλληλη 
ώρα και σειρά και να μην είναι ούτε υπερβολικά γοργή –και επομένως 
καταστροφική για κάθε ορθό δεσμό και σχέση– ούτε πολύ παρατεταμένη και 
έτσι να προκαλέσει ένταση πέραν της αντοχής της σκληρά δοκιμαζόμενης 
συγκρότησης της ανθρωπότητας. Κάθε νέα εκδήλωση σε κάθε βασίλειο 
και σε κάθε εποχή πρέπει να οδηγείται αργά και επομένως ασφαλώς στη 
γέννηση. Κάθε νέα μορφή, αν πρόκειται να έχει βαρύτητα και να αποκτήσει 
επαρκή ορμή που θα τη μεταφέρει στο βιόκυκλό της, πρέπει να δομηθεί 
σε σιωπηλή υποκειμενικότητα, προκειμένου η δόμηση να είναι ισχυρή και 
σίγουρη και η εσώτερη επαφή με το δημιουργό (ανθρώπινο ή θείο), καθώς και 
η αληθινή συμμόρφωση στο υπόδειγμα να είναι ουσιαστική και άρρηκτη. Αυτό 
αληθεύει για ένα σύμπαν, ένα βασίλειο της φύσης ή μια σκεπτομορφή που 
δημιουργήθηκε από έναν ανθρώπινο στοχαστή.

Προσαρμοσμένο από το βιβλίο της Αλίκης Μπέιλη, Πραγματεία επί της Λευκής Μαγείας, σελ. 276–8. Αυτά τα 
αποσπάσματα, τα οποία γράφτηκαν στα έτη 1928-1933 πριν από τον Δεύτερο Παγκόσμιο Πόλεμο, φαίνονται 
ιδιαίτερα κατάλληλα για τα θέματα της ελευθερίας και της κοινότητας στην εποχή μας. Περιλαμβάνουν 
αναφορές των παραδόσεων της προαιώνιας φιλοσοφίας από την Πνευματική Ιεραρχία ως μείζονα κρίκο στη 
Μεγάλη Αλυσίδα της Ύπαρξης – τον όμιλο των πνευματικών όντων στα εσωτερικά πεδία που, ως νοήμονες 
δυνάμεις της φύσης, συμμετέχουν ενεργά στην πνευματική εξέλιξη της ανθρωπότητας, Ένα  φυλλάδιο της Αλίκης 
Μπέιλη για την Πνευματική Ιεραρχία, διατίθεται δωρεάν και μπορείτε να το παραγγείλετε ή να το κατεβάσετε 
στη διεύθυνση: 
https://www.lucistrust.org/el/world_goodwill/world_goodwill_homepage/the_spiritual_hierarchy_b
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Διαλογισμός: Ενισχύοντας τα Χέρια 
του Νέου Ομίλου Εξυπηρετητών του Κόσμου

Ι. ΟΜΑΔΙΚΗ ΣΥΓΧΩΝΕΥΣΗ
Είμαι ένα με τους αδελφούς μου στον όμιλο και ό,τι έχω είναι όλα δικά 
τους. Είθε η αγάπη που είναι μέσα στην ψυχή μου να διαχυθεί προς 
αυτούς. Είθε η δύναμη που είναι μέσα μου να τους ανυψώσει και να τους 
βοηθήσει. Είθε οι σκέψεις που δημιουργεί η ψυχή μου να φτάσουν ως 
αυτούς και να τους ενθαρρύνουν.

ΙΙ. ΕΥΘΥΓΡΑΜΜΙΣΗ  Αναγνωρίζουμε τη θέση μας, ως όμιλος, μέσα 
στο κέντρο καρδιάς του Νέου Ομίλου Εξυπηρετητών του Κόσμου. 
Προβάλλουμε νοερά μια γραμμή φωτεινής ενέργειας προς την πνευματική 
Ιεραρχία, το κέντρο της πλανητικής καρδιάς, προς το Χριστό, την «καρδιά 
της αγάπης» μέσα στην Ιεραρχία και προς τη Σαμπάλλα, «όπου η θέληση 
του Θεού είναι γνωστή».

ΙΙΙ. ΑΝΩΤΕΡΟ ΔΙΑΛΕΙΜΜΑ  Εστιάζουμε το νου για λίγες στιγμές πάνω 
στον πλανητικό ρόλο του νέου ομίλου εξυπηρετητών του κόσμου που 
μεσολαβεί μεταξύ Ιεραρχίας και ανθρωπότητας και διαλογίζεται το Σχέδιο 
σε ύπαρξη.

IV. ΔΙΑΛΟΓΙΣΜΟΣ  Στοχαζόμαστε πάνω στη σπερματική σκέψη:
Μέσω της εντύπωσης και της έκφρασης μερικών μεγάλων ιδεών, η 
ανθρωπότητα πρέπει να οδηγηθεί στην κατανόηση των θεμελιωδών 
ιδανικών που κυβερνούν τη νέα εποχή. Αυτός είναι ο μεγαλύτερος 
στόχος του νέου ομίλου εξυπηρετητών του κόσμου.

V. ΚΑΤΑΣΤΑΛΑΞΗ  Οραματιζόμαστε την καταστάλαξη της θέλησης-για-
το καλό, την ουσιαστική αγάπη, σ’ όλο τον πλανήτη. Από τη Σαμπάλλα, 
μέσω της πλανητικής καρδιάς, την Ιεραρχία, μέσω του Χριστού, το Νέο 
Όμιλο Εξυπηρετητών του Κόσμου, μέσω των ανθρώπων καλής θέλησης 
παντού στον κόσμο και τελικά μέσω της καρδιάς και της διάνοιας 
ολόκληρης της ανθρώπινης οικογένειας.
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VI. ΚΑΤΩΤΕΡΟ ΔΙΑΛΕΙΜΜΑ  Συλλογιζόμαστε τους πολλούς τρόπους 
με τους οποίους «η Δύναμη της μίας Ζωής» και «η Αγάπη της μίας 
Ψυχής» πραγματοποιούνται στον κόσμο, μέσω των μελών του Νέου 
Ομίλου Εξυπηρετητών του Κόσμου και έτσι δομούν τη «σκεπτομορφή 
της επίλυσης» των παγκόσμιων προβλημάτων.

VII ΔΙΑΝΟΜΗ  Εκφωνούμε τη Μεγάλη Επίκληση και καθώς το 
κάνουμε, οραματιζόμαστε την ανθρώπινη συνείδηση να ακτινοβολεί από 
το φως, την αγάπη και τη δύναμη:

Από την εστία του Φωτός μέσα από τη Διάνοια του Θεού
Ας διαχυθεί φως μέσα στις διάνοιες των ανθρώπων.
Το Φως ας κατέλθει στη Γη.

Από την εστία της Αγάπης μέσα από την Καρδιά του Θεού
Ας διαχυθεί αγάπη μέσα στις καρδιές των ανθρώπων.
Είθε ο Χριστός* να γυρίσει στη Γη.

Από το κέντρο όπου η Θέληση του Θεού είναι γνωστή
Ο σκοπός ας καθοδηγεί τις μικρές θελήσεις των ανθρώπων –
Ο σκοπός που οι Διδάσκαλοι γνωρίζουν και υπηρετούν.

Από το κέντρο που ονομάζουμε φυλή των ανθρώπων
Το Σχέδιο της Αγάπης και του Φωτός ας πραγματοποιηθεί
Και είθε να σφραγίσει την πύλη του κακού.

Το Φως, η Αγάπη και η Δύναμη 
ας αποκαταστήσουν το Σχέδιο πάνω στη Γη.

ΟΜ   ΟΜ   ΟΜ

*Πολλές θρησκείες πιστεύουν σε έναν Παγκόσμιο Δάσκαλο, έναν «Ερχόμενο», τον οποίον αποκαλούν 
με διάφορα ονόματα, όπως Κύριος Μεϊτρέγια, Ιμάμ Μαχντί, Κάλκι Αβατάρ και Μποντισάτβα. Αυτές οι 
εκφράσεις χρησιμοποιούνται ορισμένες φορές σε διασκευές της Μεγάλης Επίκλησης για ανθρώπους 
συγκεκριμένων δογμάτων.
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Φαντασία και 
Κοινωνική Αναζωογόνηση 

Παγκόσμια Καλή Θέληση - Σεμινάριο μέσω Zoom 
Σάββατο, 6 Νοεμβρίου 2021
Τώρα είναι η ώρα για την ανθρωπότητα να ανακαλύψει και πάλι το πνεύμα της 
κοινότητας σε κάθε κοινωνική σχέση.
Κοινωνιολογία σημαίνει, κυριολεκτικά, «μελέτη της συντροφικότητας» κι αυτό μας 
οδηγεί να σκεφτούμε ότι, εστιάζοντας στην Κοινωνική Αναγέννηση θα εφελκύσουμε 
το Πνεύμα της Συντροφικότητας, βλέποντάς το με τη φαντασία μας να εισχωρεί σε 
όλο το πεδίο των ανθρώπινων σχέσεων, κομίζοντας καινούργιο νόημα και σκοπό, 
καθώς και μια αίσθηση μελλοντικών δυνατοτήτων.
Σε αυτούς τους δύσκολους καιρούς της πανδημίας, η ανάγκη να επαναπροσδιο-
ρίσουμε με τη φαντασία τις κοινωνικές σχέσεις,  με τρόπους που βελτιώνουν την καλή 
θέληση, τον μερισμό και την αίσθηση του ανήκειν,  έχει γίνει ακόμη πιο επιτακτική. 
Αυτή είναι μια ώρα για αφύπνιση της φαντασίας, οραματιζόμενοι την αναγέννηση και 
την αναζωπύρωση ενός πνεύματος συντροφικότητας μεταξύ λαών, κοινοτήτων και 
εθνών, και μεταξύ της ανθρωπότητας και της ζωντανής γης.

Συνδεθείτε μαζί μας σε τρεις εκδηλώσεις στα τρία πλανητικά κέντρα, σε μια ημερίδα 
με διαδικτυακές συζητήσεις, στοχαστικές σκέψεις και διαλογισμό. Με τη χρήση της 
ενορατικής φαντασίας, μπορούμε να φωτίσουμε την οδό των ορθών σχέσεων με 
σύμπασα τη ζωή.

Σύνδεσμος σύνδεσης: www.worldgoodwill.org/seminar_2021

Γενεύη:         10πμ – 1.30μμ CET (11πμ-14.30μμ ώρα Ελλάδας)
Λονδίνο:      2.00μμ – 5.00μμ GMT (4.00μμ-7.00μμ ώρα Ελλάδας)
Νέα Υόρκη: 1.00μμ – 4.00μμ EST (8.00μμ-11.00μμ ώρα Ελλάδας)
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Joseph Murphy Είναι
ιδρυτής μικρών οργανώσεων 
βάσης πολιτών, του 
Good Grace Foundation 
(goodgracefoundation.org)
και του Graceworks (www.

graceworks.online) και θα μοιραστεί τις 
σκέψεις του για την έννοια της «χάριτος» 
και την εργασιακή εμπειρία του από την 
«Στοχαστική Πρακτική» με τους άστεγους 
και όσους υποφέρουν από τραύμα. Ο Joseph 
έχει αναπτύξει μια σειρά από τοπικά, εθνικά 
και διεθνή πρότζεκτ υποστήριξης της 
Εκπαίδευσης, της Στέγασης, της Εργασίας
και της Αποκατάστασης, εφαρμόζοντας 
πρακτικές βιώσιμων έργων γης.

Ανακαλώντας το 
Υπόδειγμα της 
Σύνδεσης: μια 
συνομιλία με τον
Daniel Christian Wahl
Ο Daniel Christian Wahl 

είναι ένας από τους πρωτεργάτες της 
ανερχόμενη αναΓέννησης και ο συγγραφέας
του Σχεδιασμού Αναγεννητικών Πολιτισμών. 
Εργάζεται ως σύμβουλος, εκπαιδευτής 
και ακτιβιστής με ΜΚΟ, επιχειρήσεις, 
κυβερνήσεις και παράγοντες αλλαγής. Ο 
Daniel μεγάλωσε στη Γερμανία, σπούδασε 
Βιολογία στη Σκωτία και την Καλιφόρνια,
Ολιστική Επιστήμη στο Κολλέγιο Schumacher,
και έγραψε διδακτορικό με τίτλο Design for 
Human and Planetary Health το 2006.
Από το 2010 ζει στη Μαγιόρκα της Ισπανίας,
εδραιώνοντας και εμβαθύνοντας την πρα-
κτική του για την προώθηση της 
βιοπεριφερειακής αναγέννησης.

Σεμινάριο Λονδίνου: 2μμ – 5μμ GMT
Καλωσόρισμα και Εισαγωγικές Σκέψεις: όμιλος του Κέντρου
Εκτίμηση της ανάγκης για μια αίσθηση θείου σχεδίου και σκοπού στην κοινωνική συνεί-
δηση, ως μία από τις πιο πιεστικές ανάγκες της εποχής μας. Μια τέτοια έγχυση νοήματος θα 
μπορούσε να φέρει επανάσταση στην ανθρώπινη σκέψη και  στην έννοια της κοινότητας.

Συνδεθείτε στην μετάδοση Zoom στο 
www.worldgoodwill.org/seminar_2021
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Στοχαστικές σκέψεις με θέμα:
Φαντασία και Κοινωνική Αναζωογόνηση
προετοιμασία για το σεμινάριο της Παγκόσμιας Καλής Θέλησης, 
6 Νοεμβρίου 2021 – Γενεύη, Λονδίνο και Νέα Υόρκη.

Η ανθρωπότητα ενηλικιώνεται και αυτό που χρειάζεται είναι ένα “νέο αφήγημα” 
που να έχει αρκετή ένταση και νόημα, ώστε να οδηγεί σε παγκόσμια συνεργασία 
και σε μια συλλογική ανταπόκριση στις αθροιστικές κρίσεις που αντιμετωπίζουμε. 
Σημάδια μετασχηματισμού σε ατομικό και συλλογικό επίπεδο λαμβάνουν χώρα 
όταν αμφισβητούμε βαθιά ριζωμένους τρόπους ύπαρξης και θέασης και στην πορεία 
αρχίζουμε να ανακαλύπτουμε εκ νέου τον εαυτό μας. Έτσι αλλάζουμε, επίσης, τον 
τρόπο με τον οποίο συμμετέχουμε στην διαμόρφωση της κουλτούρας μέσα από την 
αλληλεπίδρασή μας με τον κόσμο που μας περιβάλλει. 
Daniel Christian Wahl

ανα·ζωο·γόν·ηση: Ανανέωση, αναβίωση, αποκατάσταση· πνευματικός μετασχηματι-
σμός· μια όψη των ζωντανών συστημάτων, χωρίς τα οποία δεν θα υπήρχε ζωή· 
μια διαδικασία μέσω της οποίας νέοι οργανισμοί μπορούν να δημιουργηθούν εξ 
ολοκλήρου από επιμέρους τμήματα οργανισμών· ένα προσαρμοζόμενο και εξελικτικό 
χαρακτηριστικό που εκτυλίσσεται σε διάφορα συστημικά επίπεδα. 
Curtis Ogden

Εάν θέλουμε να γίνουμε παράγοντες αλλαγής, είναι ζωτικής σημασίας να έχουμε 
κατά νου ότι εργαζόμαστε μέσα σε δίκτυα σχέσεων και όχι με μηχανές.
Margaret J. Wheatley

... όταν οποιοσδήποτε πολιτισμός και κουλτούρα χάσει την αίσθηση των πνευματικών 
αξιών και ανταποκρίνεται κυρίως στις υλικές αξίες, τότε έχει εξυπηρετήσει τη 
χρησιμότητά του και πρέπει να φύγει και αυτό για το συμφέρον της ίδιας της ζωής και 
της προόδου.
Aλίκη Μπέιλη

Η επίγνωση του μέλλοντος δεν θα φέρει το μέλλον υπό τον έλεγχό μας αλλά 
θα μας επιτρέψει να αναπτύξουμε την ικανότητά μας να αντιμετωπίζουμε με 
μετασχηματισμούς τις δυνατότητές του.
Bill Sharpe
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Βρισκόμαστε σε εκείνο ακριβώς το σημείο, όπου μια εποχή 400 ετών πεθαίνει και 
μια άλλη πασχίζει να γεννηθεί – μια μετατόπιση στην κουλτούρα, την επιστήμη, 
την κοινωνία και τους θεσμούς απείρως μεγαλύτερη από ό, τι έζησε ποτέ ο κόσμος. 
Μπροστά μας βρίσκεται η δυνατότητα για αναγέννηση της ατομικότητας, της 
ελευθερίας, της κοινότητας και της ηθικής, σε σημείο που ο κόσμος ποτέ πριν δεν 
έχει γνωρίσει, και για μια αρμονία με τη φύση, μεταξύ μας, και με τη θεία νοημοσύνη, 
τέτοια που ο κόσμος δεν είχε ως τώρα ούτε ονειρευτεί.
Dee Hock

Η Ανθρώπινη Πρόοδος ποτέ δεν επιτελείται στην τροχιά του αναπόφευκτου, παρά 
έρχεται χάρη στις άοκνες προσπάθειες ανθρώπων που είναι πρόθυμοι να μοχθήσουν 
για να γίνουν συνεργάτες του Θεού και, χωρίς αυτό το σκληρό έργο, ο ίδιος ο 
χρόνος καθίσταται σύμμαχος των δυνάμεων της κοινωνικής στασιμότητας. Πρέπει 
να χρησιμοποιούμε τον χρόνο δημιουργικά, με την πεποίθηση ότι ο χρόνος είναι 
πάντοτε ώριμος για την ορθή πράξη.
Mάρτιν Λούθερ Κινγκ

Εάν ο Homo Sapiens έμπαινε σε κάποιου είδους διαγαλαξιακό σχεδιαστικό 
διαγωνισμό, ο βιομηχανικός πολιτισμός θα έβγαινε εκτός από τον προκριματικό γύρο. 
Δεν ταιριάζει και δεν πρόκειται να διαρκέσει. Είναι εκτός κλίμακας. Ακόμη και οι 
υπέρμαχοί του παραδέχονται πως δεν είναι ό,τι καλύτερο.
David Orr

Η κλιματική αλλαγή… είναι ίσως η πιο σημαντική πρόκληση που έχει ποτέ αντιμε-
τωπίσει ο πολιτισμός με την ευρύτερη έννοια – διότι, ας μην πλανώμεθα: η κλιματι-κή 
κρίση είναι και αυτή μια πολιτισμική κρίση, και επομένως κρίση φαντασίας.
Amitav Ghosh

Η μαζική δύναμη της καλής θέλησης, το δυναμικό αποτέλεσμα μιας νοήμονος και 
ενεργού κατανόησης και η δυναμικότητα μιας εκπαιδευμένης και ζωντανής κοινής 
γνώμης, η οποία επιθυμεί το μέγιστο καλό για τον μέγιστο αριθμό, βρίσκονται πάνω 
από κάθε πίστη. Η δυναμική αυτή ισχύς δεν είχε ποτέ χρησιμοποιηθεί. Σήμερα μπορεί 
να σώσει τον κόσμο. 
Aλίκη Μπέιλη

...δεν υπάρχει περίπτωση να αντιμετωπίσουμε την κλιματική αλλαγή σε παγκόσμια 
κλίμακα, εκτός και εάν οι κοινότητες χρησιμοποιήσουν τη δύναμή τους για να 
εφαρμόσουν λύσεις –και μάλιστα δημιουργικές– στην πράξη.     
Christina Figueres
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Η φαντασία είναι συχνά παρεξηγημένη, όταν ορίζεται ως μια φαντασιακή φυγή από 
την πραγματικότητα —και ορισμένες φορές είναι έτσι. Υπάρχει όμως και ένα άλλο 
είδος φαντασίας, που βασίζεται σε μια βαθιά εσωτερική ακρόαση με μια ποιότητα 
γαλήνιας παρουσίας και μια εξερευνητική, ανοιχτόμυαλη επικέντρωση. Όταν από 
αυτού του είδους την διευρυμένη επίγνωση προβάλλουν ιδέες, εικόνες ή σύμβολα, η 
φαντασία αξιοποιεί μια πηγή σοφίας, ένα είδος ενόρασης, που μας φέρνει σε επαφή με 
πιο πολλή πραγματικότητα και όχι με λιγότερη.
Leslie Davenport

Οι αναγεννητικοί πολιτισμοί συν-δημιουργούνται από ανθρώπους που έχουν αποκτή-
σει επίγνωση του τρόπου με τον οποίο η συμμετοχή τους ενεργοποιεί ορισμένες 
δυνατότητες…
Daniel Christian Wahl 

…το αληθινό θέμα της ζωής της ανθρωπότητας, …είναι η αδελφότητα, θεμελιωμένη 
στη θεία καταγωγή (ισότητα) και θα οδηγεί σε μια ελεύθερη και αληθινή έκφραση της 
θειότητας (ελευθερία).
Aλίκη Μπέιλη

Πιστεύω ότι χρέος μας είναι να αναπτύξουμε μια ηθική και αισθητική φαντασία σε 
τόσο βάθος και έκταση, ώστε να συμπεριλαμβάνει τις αντικρουόμενες δυνάμεις 
της εποχής μας και της ιστορίας, την απίστευτη απώλεια και τραγωδία όσο και τη 
μεγαλοσύνη και την ευγένεια, μια φαντασία ικανή να αναγνωρίζει ότι όπου υπάρχει 
φως υπάρχει και σκιά, ότι μέσα από την αλαζονεία και την κατάπτωση μπορεί να 
προκύψει ηθική αναζωογόνηση, και μέσα από την οδύνη και το θάνατο, ανάσταση και 
αναγέννηση. 
Richard Tarnas

...για να κατανοήσουμε τον αληθινό εαυτό – ο οποίος γνωρίζει ποιοι είμαστε 
στο εσωτερικό μας και ποιοι είμαστε στον ευρύτερο κόσμο - χρειαζόμαστε 
τόσο τον εσωτερικό σύνδεσμο που αποκτάται με την μοναχικότητα όσο και την 
διαφορετικότητα που αποκτάται από την κοινότητα
Parker J. Palmer

Όποιος πιστεύει ότι η κατανάλωση μπορεί να συνεχίζεται αενάως σε έναν 
περιορισμένο πλανήτη είναι είτε τρελός είτε οικονομολόγος.
E. F. Schumacher

Υπάρχουν τρία στάδια στο μονοπάτι που οδηγεί πέρα από την συνήθη αντίληψη 
που υπάρχει για τον κόσμο. Το πρώτο είδος γνώσης που μπορεί να προσεγγίσει ο 
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άνθρωπος μπορεί να περιγραφεί με τα λόγια: προσλαμβάνει τον κόσμο μέσα από τις 
αισθήσεις του και αφομοιώνει αυτά που αντιλαμβάνεται με το μέσον της διανοίας 
του και των άλλων ιδιοτήτων της ψυχής του. Πέραν αυτού, υπάρχουν τρία ακόμη 
στάδια γνώσης ή γνωστικής διεργασίας: το πρώτο είναι το στάδιο της Φαντασίας, 
η Φαντασιακή γνωστική λειτουργία, το δεύτερο είναι το στάδιο της Έμπνευσης 
και το τρίτο είναι το στάδιο της Ενόρασης — αν και ο όρος ‘”Ενόραση” πρέπει να 
κατανοηθεί στην ορθή του διάσταση. 
Rudolf Steiner

Δεν υπάρχει τίποτα σε μια κάμπια που να σε προϊδεάζει ότι πρόκειται να γίνει 
πεταλούδα.  
R. Buckminster Fuller

Η καθιερωμένη θεώρησή μας για τον κόσμο έληξε. Τί είναι αυτό που θα την 
αντικαταστήσει; Ένας κόσμος βαθιάς αμοιβαίας διασύνδεσης.
Jeremy Lent

Αναζωογονητική αειφόρος ανάπτυξη είναι ένα έντιμο πάρε-δώσε ανάμεσα στους 
ανθρώπους και τη φύση όσο και μια αναζωογόνηση των ανθρώπινων κοινοτήτων σε 
τοπικό επίπεδο. 
Herbert Giradet

Η [ανθρώπινη] φυλή αντιμετωπίζει μια νέα κρίση ευκαιρίας, στην οποία νέες αξίες 
μπορούν να θεωρηθούν σημαντικές και η εδραίωση ορθών ανθρώπινων σχέσεων 
θα αποβεί επιθυμητή, όχι μόνο από την ιδεαλιστική σκοπιά αλλά και από την 
καθαρά ιδιοτελή άποψη. Κάποτε, οι αρχές της συνεργασίας και του μερισμού θα 
αντικαταστήσουν εκείνες της κτητικής απληστίας και του ανταγωνισμού. Αυτό 
είναι αναπόφευκτα το επόμενο βήμα της ανθρωπότητας – το βήμα για το οποίο 
προετοίμασε το ανθρώπινο γένος ολόκληρη η εξελικτική διαδικασία.
Alice A. Bailey

Η καλλιέργεια της οικολογικής συνείδησης έχει να διαδραματίσει έναν σημαντικό 
ρόλο σε αυτή την κρίσιμη στιγμή της ανθρώπινης ιστορίας, καθώς επιστήμονες 
απ’ όλο τον κόσμο εξακολουθούν να επισημαίνουν τις ραγδαίες επιδράσεις της 
κλιματικής αλλαγής. Η φαντασία είναι μια πύλη εισόδου προς τη σοφία και η σοφία 
είναι ένα ουσιώδες θεμέλιο για ορθή δράση, μια εσωτερική μετατόπιση που μπορεί 
να μας κατευθύνει προς μια φιλική προς το περιβάλλον διαβίωση. Το διακύβευμα δεν 
ήταν ποτέ μεγαλύτερο.
Leslie Davenport
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Ζούμε πάνω στον πλανήτη σε μια εποχή κατά την οποία οι δυναμικές της εξέλιξης 
μεταβάλλονται. Και, ο πιο απλός τρόπος έκφρασης αυτής της αλλαγής είναι ότι 
μεταβαίνουμε από έναν γενετικό καθορισμό σε έναν πολιτιστικό καθορισμό… 
Πρόκειται για μια εκπληκτική νέα δύναμη που λαμβάνει χώρα πάνω στον 
πλανήτη. Κατ’ επέκταση, θα πρέπει να αποδεχτούμε το γεγονός ότι η εξέλιξη 
αυτού του πλανήτη δεν είναι άμοιρη των δικών μας αποφάσεων…Δική μας 
ευθύνη είναι να δομήσουμε την ανθρώπινη παρουσία στον πλανήτη κατά τέτοιο 
τρόπο, ώστε οι θεμελιώδεις συνθήκες ζωής να είναι ισχυρές και ακμαίες, και να 
οδηγήσουν στο μέλλον.
Brian Swimme

Όταν ο άνθρωπος αγαπά το όνειρό του για κοινότητα, θα καταστρέψει την 
κοινότητα, ενώ όποιος αγαπά εκείνους που βρίσκονται γύρω του, θα δημιουργήσει 
κοινότητα. 
Dietrich Bonhoeffer

Αναζητούμε περισσότερο από ποτέ άλλοτε έναν κοινωνικό οραματισμό και μια 
φαντασία ικανή να συνδέσει αυτές τις δύο ξεχωριστές σφαίρες, παρελθόντος και 
μέλλοντος. Η ένταση ανάμεσα στο παραδοσιακό και το ουτοπικό θα πρέπει να 
διατηρείται, αλλά με τέτοιο τρόπο ώστε ο δυναμισμός του εφικτού να παραμένει 
αναλλοίωτος.
Bernard Lategan

Αυτό που χρειαζόμαστε περισσότερο είναι μια εκπαίδευση για συλλογική 
διαβίωση και όχι για ατομική επίτευξη.
Brian Goodwin

Οι άνθρωποι είναι τόσο τυφλοί, ώστε όταν ένας πολιτισμός φτάνει στο τέλος του, 
όταν ο οικείος τρόπος πολιτιστικής έκφρασης έρχεται (όπως συνηθίζεται) κάτω από 
το χέρι του καταστροφέα, η ανθρωπότητα το βλέπει σαν μια ολοσχερή καταστροφή 
και τρομάζει και φοβάται την φθορά που συνήθως περιβάλλει ένα τέτοιο γεγονός. 
Εντούτοις, από τη σκοπιά του κόσμου της σημασίας η πρόοδος είναι φανερή και η 
μέρα της εκπλήρωσης πλησιάζει πολύ περισσότερο
Aλίκη Μπέιλη

Η απόγνωση μάς υποδεικνύει τα όρια της φαντασίας μας. Όταν η φαντασία 
μοιράζεται, δημιουργείται συνεργασία, η συνεργασία δημιουργεί κοινότητες και η 
κοινότητα αποτελεί έμπνευση για κοινωνική αλλαγή.
Terry Tempest Williams
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Δελτίο παραγγελίας 2021
Παρακαλώ στείλτε μου αντίγραφα:

  Αυτού του φυλλάδίου

  2022 Πίνακας Φάσεων Σελήνης

  2022 Πρόγραμμα Συναντήσεων

  Περίγραμμα Διαλογισμού:  
	 Ενισχύοντας τα Χέρια  
	 του Νέου Ομίλου Εξυπηρετητών  
	 του Κόσμου

	 Μάντραμ της Ενοποίησης

	 Σεμινάριο Παγκόσμιας Καλής 		
	 Θέλησης - Πρόγραμμα 			 
	 Διαδικτυακής Συνάντησης,
	 Σάββατο 6 Νοεμβρίου 2021

	 Δελτίο Παγκόσμιας Καλής 
	 Θέλησης 3/21: Αναδημιουργώντας 	
	 τον Κοινωνικό Ιστό

	 Εισαγωγικό Υλικό Τριγώνων

       Οικονομικός Ισολογισμός 2020

Οι ταχυδρομήσεις του Lucis 		
	 Trust διατίθενται επίσης μέσω 		
	 email. Παρακαλούμε στείλτε 

όλες τις αποστολές μέσω email. 
(στην διεύθυνση email που 		

	  αναγράφεται σε αυτό το δελτίο)

Παρακαλούμε συμπληρώστε τα στοιχεία σας: 

Δἠλωση Δωρεάς
Είμαι φορολογούμενος του ΗΒ και επιθυμώ το 

Lucis Trust να χειριστεί ως δωρεά αυτήν και όλες τις 
μελλοντικές δωρεές. 

Δωρεά ηλεκτρονικά: www.lucistrust.org/donate

Για τις ταχυδρομήσεις σας απευθυνθείτε:
Lucis Trust, Suite 54,  
3 Whitehall Court, London SW1A 2EF, UK

Email: lucis@londonlucistrust.org

Όνομα

Διεύθυνση

Email

Τηλ.

Για την ενίσχυση του έργου του Lucis Trust  με 
επιταγή ή χρεωστική/πιστωτική κάρτα 
(παρακαλούμε αναγράψτε το ποσόν)

Αριθμός Visa/Mastercard

£

Ημερ. Λήξης 3ψήφιος Κωδ.
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